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1. Diagonala matriser

Definition 1.1. En n× n matris D = (dij) säges vara diagonal om

dij =

{
λi om i = j
0 om i 6= j

d.v.s

D =


λ1 0 0 ... 0
0 λ2 0 ... 0
... ... ... ... ...
0 ... ... 0 λn


2. Egenvärden och egenvektorer

Definition 2.1. L̊at A ara en n×n matris. En vektor ~0 6= ~v ∈ Rn är en egenvektor
till A om det finns λ ∈ R s̊adan att:

A~v = λ~v.

talet λ kallas egenvärde till A.

Observera att:

λ är egenvärde till A om det(A− λIn) = 0

~v = (x1, ..., xn) är egenvektor till A med avseende till λ om (A− λIn)~v = ~0

Det vill säga att ~v är en ej trivial lösning till linjärt systemet:

(A− λIn)


x1
x2
...
xn

 =


0
0
...
0


3. Diagonaliserbara matriser

L̊at A vara en n× n matris. Vi säger att A är diagonaliserbar om det finns ett
basbyte BB2

B1
och en diagonal matris D s̊adana att:

D = BB2

B1
ABB1

B2
= (BB1

B2
)−1ABB1

B2
.

Observera att:

A är diagonaliserbar ⇔ A har n stycken linjärt oberoende egenvektorer
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L̊at B2 = (~v1)B1
, ..., (~vn)B1

vara basen som best̊ar av egenvektorer och antar att
vi är egenvektor med avseende till λi( det kan vara s̊a att λi = λj för n̊agon i, j).
D̊a är

BB1

B2
=

 (~v1)B1
... (~vn)B1

... ... ...

... ... ...

 och D =


λ1 0 0 ... 0
0 λ2 0 ... 0
... ... ... ... ...
0 ... ... 0 λn


Observera dessutom att:

Om ~v1, ..., ~vk är egenvektorer till olika egenvärden λ1 6= ... 6= λk d̊a är de linjärt
oberoende. Det följer att:

A n× n matris med ⇒ A är diagonaliserbar
λ1 6= λ2 6= ... 6= λn egenvärde


